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МВД России

ГУ МВД России по г.Москве

УВД по СЗАО ГУ МВД России по г.Москве

Отдел Министерства внутренних дел России

по району Куркино г.Москвы

Информационно-аналитическая справка о работе проведенной

Отделом МВД России по району Куркино г. Москвы по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности на территории района, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств

в 2016 году

Москва 2017 год

Уважаемые депутаты 

муниципального округа Куркино!

Отчет начальника территориального органа МВД проводится в целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции.

 Думаю, что сегодня никого не нужно убеждать в том, что именно открытость и публичность являются важнейшими составляющими при формировании объективного общественного мнения о деятельности полиции при защите граждан от преступных и иных противоправных посягательств, охране правопорядка и обеспечении достойного уровня общественной безопасности.
Уважаемые депутаты, несмотря на то, что органы  внутренних дел в прошлом году работали после неоднократного сокращения личного состава, что повлекло существенную дополнительную нагрузку на личный состав, принятые ОМВД меры по обеспечению общественного порядка и безопасности в целом, позволили сохранить контроль над криминогенной ситуацией. 

В 2016 году основные усилия личного состава Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы были направлены на обеспечение безопасности граждан, противодействие преступности, охрану общественного порядка и собственности. В рамках оперативно-служебной деятельности можно отметить что, несмотря на объективные и субъективные трудности, усилия по реализации комплекса мероприятий по обеспечению правопорядка и безопасности граждан, противодействию преступности, позволили не допустить ухудшения криминогенной ситуации на территории района Куркино г. Москвы, обеспечить своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки.
Проведенный анализ состояния преступности в 2016 году на территории района Куркино г. Москвы показывает, что количество совершенных преступлений на территории района сократилось на -16,8% (всего 366, динамика -74, округ -20,7%), а количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности сократилось на -31,7% (всего 69, динамика -32, округ -23,6%). 
Принятыми мерами за отчетный период удалось сократить количество совершенных преступлений практически по всем видам, так преступления общеуголовной направленности на -18,1% (всего 357, динамика -79, округ          -22,7%,), следствие по которым обязательно на -15,3% (всего 255, динамика -46, округ -19,6%), следствие по которым не обязательно на -20,1% (всего 111, динамика -28, округ -22,4%), преступлений совершенных в общественных местах на -15,2% (всего 235, динамика -42, округ -32,1%), преступлений совершенных на улицах района на -19,7% (всего 139, динамика -34, округ           -29,1%), краж на -12,5% (всего 267, динамика -38, округ -29,4%), краж автотранспорта на -51,6% (всего 15, динамика -16, округ -37,3%), мошенничеств -36,1% (всего 23, динамика -13, округ +0,4%), грабежей на -43,8% (всего 9, динамика -7, округ -32,9%). Раскрываемость преступлений выросла с 17,2% до 19,3%, а тяжких и особо тяжких преступлений с 16,7% до 21,5%.
Одновременно с сокращением количества совершенных преступлений удалось увеличить количество расследованных преступлений краж на +105,9% (всего 35, динамика +18, округ +1,7%), преступления, предусмотренные ст.111 УК РФ на +100% (всего 1, динамика +1, округ +67,9%), разбои на +50% (всего 3, динамика +1, округ -25%), грабежей на +66,7% (всего 5, динамика +2, округ -13,4%).

Увеличилось число лиц установленных сотрудниками полиции на +17,9% (всего 99, динамика +15, округ +4,4%).
Что касается результатов работы служб отдела следует отметить, что удалось достигнуть положительных результатов, так сотрудниками отделения уголовного розыска, было раскрыто 38 уголовных дел (динамика +7 или +22,6%) (это 5 место по УВД нагрузка 9,5), сотрудниками отделения участковых уполномоченных полиции 19 преступлений (динамика +5 или +35,7%) (это 4 место по УВД нагрузка 3,67), сотрудниками отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции 16 преступлений (динамика -1 или -5,9%) (это 8 место по УВД нагрузка 0,68) 


За отчетный период 2016 года к административной ответственности привлечено 1233 человека (динамика +319) (по ст. 18.8 КоАП РФ – 87 (динамика -12); по ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) – 71 (динамика +15); по ст. 20.20 КоАП РФ (распитие) – 904 (динамика +256); по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в пьяном виде) – 37 (динамика +15).

В целях снижения совершения, пресечения и раскрытия преступлений, выявления свидетелей и очевидцев, лиц причастных к совершению данного вида преступлений, сотрудниками отделения участковых уполномоченных полиции регулярно осуществляется отработка жилого сектора. Регулярно с населением проводятся беседы о проявлении бдительности и незамедлительном обращении в правоохранительные органы в случае выявления преступлений или подозрительных граждан. Совместно с сотрудниками уголовного розыска осуществляется отработка лиц ранее осужденных за аналогичные преступления, проживающих на территории района.  
В этот период одним из важнейших приоритетов для органов внутренних дел являлось обеспечение правопорядка и безопасности в районе и так же в столице. Серьезного напряжения сил полиции требовали различные общественно-массовые мероприятия: культурно-зрелищные, религиозные и спортивные, количество которых из года в год неуклонно возрастает. 


Отделом в текущем году особое внимание уделялось профилактической работе. Одним из существенных факторов профилактики и противодействия преступности на улицах стала программа введения современной системы видеонаблюдения, которая активно внедряется Правительством Москвы.
Конечно, участие общественности, применение технических средств в охране правопорядка – это очень важно, но все же, основное звено профилактической деятельности, в широком смысле этого слова, это, конечно, участковый уполномоченный. От того, как он организует работу с общественностью, взаимодействует с другими службами, зависит в целом правопорядок на его территории. Участковый уполномоченный полиции должен сосредоточиться на профилактической деятельности в жилом секторе. Он должен организовывать работу так, чтобы получать информацию от населения и оперативно обрабатывать её. Он должен знать, кто незаконно проживает на административном участке. Это профилактика преступности, терроризма и экстремизма.

В целях повышения эффективности профилактической работы среди несовершеннолетних сотрудниками отдела осуществляется тесное взаимодействие с органами образования, здравоохранения и формирования, занимающихся организацией досуга и трудоустройства несовершеннолетних. Сотрудники Отдела активно взаимодействуют и проводят совместно с ОБ ДПС ГИБДД мероприятия по недопущению детского травматизма, в том числе в период каникул в общеобразовательных и дошкольных учреждениях, а также в период проведения мероприятий посвященным «Последним звонкам, «Выпускным вечерам», а также «Дня знаний». 
Законность и эффективность работы столичной полиции является предметом пристального внимания общественности. Все, что делается органами внутренних дел, в первую очередь, делается в интересах общества и каждого жителя столицы. Эта оценка нам очень важна.
Поэтому одним из основных приоритетов в нашей работе стало дальнейшее развитие и укрепление взаимодействия полиции с обществом, совершенствование форм и методов информационного сопровождения деятельности столичных органов внутренних дел, изучение общественного мнения.

Руководство Главного управления неоднократно отмечало свой принципиальный подход к проблемам укрепления служебной дисциплины и законности, оценке проступков наших сотрудников. В целях выявления и противодействия коррупции в службах ОМВД, руководящим составом осуществляется разработка и проведение ряда мероприятий.

Ужесточение спроса и повышение ответственности руководителей дало определенные позитивные результаты. Об этом свидетельствует отсутствие чрезвычайных происшествий с личным составом.

В 2017 году перед отделом министерства внутренних дел поставлены следующие задачи:
Укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, совершенствование информационной политики в системе МВД России, повышение открытости его деятельности и уровня взаимодействия с гражданским обществом.

Укрепление кадров, поддержание служебной дисциплины и законности в служебных коллективах, повышения уровня профессиональной и морально-психологической готовности личного состава к выполнению поставленных задач.
Дальнейшее укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, принимаемые по уголовным делам, и результативность этой деятельности.
Совершенствование организационных основ профилактики преступлений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и в других общественных местах.
Внедрение в деятельность МВД России новых технологий; реализацию целей государственной политики, а также доступности предоставления государственных услуг оказываемых органами внутренних дел РФ.
В завершение своего отчета хочу выразить слова огромной благодарности депутатам муниципального собрания,  которые занимают активную жизненную позицию, участвуют в жизни района в части общественной безопасности, чем оказывают значительное влияние на обеспечение общественного порядка в нашем районе. Та критика, которая поступает в адрес полиции, безусловно, для нас очень важна и имеет только положительную ответную реакцию, заставляет нас обратить внимание на те пробелы в нашей работе которые существуют.
Надеюсь на дальнейшее сотрудничество по укреплению безопасности граждан в 2017 году.
Начальник 
Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы

подполковник полиции
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