ИНФОРМАЦИЯ
о работе ГБУ ТЦСО «Тушино» филиал «Куркино»
за 2017 год
Филиал «Куркино» осуществляет свою деятельность на территории района Куркино. В 2012 году Центр реорганизован в форме слияния к Государственному бюджетному учреждению города Москвы Территориальному центру социального обслуживания «Тушино» и является его обособленным структурным подразделением. Общая численность населения района на 2017 год составляет 32 325 тысяч человек. Из них: пенсионеров – 7635 человек, ветеранов (ИВОВ/УВОВ/ВВОВ) – 65 человек, инвалидов (I/II III групп) – 1405 человек.
В настоящее время в филиале функционируют:
1 отделение надомного социального обслуживания (за 2017 год обслужено 317 человек)
1 отделение срочного социального обслуживания (за 2017 год обслужено 1236 человек)
1 отделение социальной помощи семье и детям (за 2017 год обслужено 641 семья/1389 детей)
1 отделение дневного пребывания (за 2017 год обслужено 330 человек/30 человек в месяц составляет одна смена)
Также функционирует Пункт выдачи технических средств реабилитации (за 2017 год обслужено 193 человека). 
В рамках комплексной реабилитации получили помощь 275 человек.
Общее количество граждан, состоящих на учете в ГБУ ТЦСО «Тушино» филиал «Куркино» за 2017 год – 4952 человека. Стоит отметить, что преимущественными категориями по-прежнему остаются граждане пожилого возраста и инвалиды.
Отделение социального обслуживания на дому. В 2017 году государственным заданием филиалу определено оказание следующих услуг:
· Надомное социальное обслуживание – 206 человек (это среднегодовая цифра). Количество получателей социальных услуг в 2017 году составило 317. Из них услуга оказана: ветераны ВОВ – 18 человек (ИВОВ – 1 человек, УВОВ – 2 человека, труженикам тыла – 15 человек), пенсионеры и инвалиды – 299 человек.
· Количество оказанных социальных услуг в рамках деятельности отделения социального обслуживания на дому – 69 965. Из них: 57 127 – социально-бытовых, 11 992 – социально-медицинских, 846 – социально-правовых (статистика на декабрь 2017 год).
Отделение срочного социального обслуживания. За 2017 год отделением срочного социального обслуживания оказана адресная социальная помощь 1236 гражданам на сумму 1 млн. 793 тыс. 523 рублей.
· Продовольственная помощь в натуральном виде – 4 человека
· Электронные сертификаты – 591 человек
· Вещевая помощь в натуральном виде – 90 человек
· Другие виды социальной помощи – 30 человек (гуманитарная и благотворительная помощь)
В 2017 году обеспечены бытовой техникой – 226 человек. Из них: инвалиды 1 и 2 группы – 71 человек, ветераны ВОВ – 21 человек, дети с инвалидностью – 20 человек. Выдано товаров длительного пользования на общую сумму 3 млн. 305 тыс. 700 руб.
Также на базе филиала «Куркино» функционирует Пункт выдачи технических средств реабилитации. Статистика охватывает взрослую и детскую категории.
За 2017 год:
· Получили компенсацию – 71 человек (из них: 27 детей/44 взрослых), 17 596 изделий на общую сумму 10 078 490,47 рублей.
· Выдано ТСР – 121 человек, 82049 штук на общую сумму 13 69 664,61 рублей.
Услуги по комплексной реабилитации (массажист, психолог, АФК) получили – 275 человек.
Одним из структурных подразделений филиала является отделение социальной помощи семье и детям. На учёте в отделении социальной помощи семьи и детям состоит 641 семья, в которых 1389 детей. В 2017 году для данной категории оказано 13 978 услуг. Выдано: 67 единицы товаров длительного пользования, 232 электронных продуктовых сертификатов, 199 электронных сертификатов на вещевую помощь, 47 единиц вещевой помощи и 20 продуктовых наборов. Также семьям с детьми оказано около 2700 консультаций по восстановлению детско-родительских отношений и другим значимым вопросам. 	
Организация отдыха детей в период летних школьных каникул – одно из направлений деятельности отделения. В рамках региональной программы «Московская смена» (с 01 июля по 30 августа) в 2017 году организован отдых для 90 детей. Программа рассчитана на 3 смены по 30 человек в каждой смене. Для детей проводились спортивные и досуговые мероприятия, предоставлялись экскурсионные программы («Театр кошек имени Куклачева», «Экспериментариум», музей человека «Живые системы» и прочее).
Отделение дневного пребывания. Предназначено для социально-бытового обслуживания и социокультурного развития пожилых граждан и пенсионеров (включая лиц с инвалидностью). В данном отделении организованы различные кружки и творческие клубы. В филиале функционирует 13 клубов разной направленности. В настоящее время в отделении открыто: студия английского языка «Lady&Gentelman», мастерские прикладного и художественного творчества, компьютерные курсы, спортивный клуб «Движение – это жизнь», скандинавская ходьба, тренажерный зал, а также настольный теннис и шахматы.
Общий охват участников клубной составляет 578 человек.
В 2017 году было проведено 310 мероприятий, из них: 34 экскурсии, 156 лекций, 5 спортивных мероприятий, 17 выставок, 44 концерта, 54 посещения театров. В мероприятиях приняли участие 6796 человек.
[bookmark: _GoBack]      	В рамках организации санаторно-курортных и реабилитационных мероприятий получили путевки 466 человек. Из них: 180 человека – из числа федеральных льготников, 234 – из числа региональных льготников (цифра складывается из: 109 – пенсионеров, не относящихся к другим льготным категориям; 118 ветеранов и 7 реабилитированных), 26 детей с инвалидностью. Направлено на реабилитацию в ГОК «Судак» (Крым) – 8 ветеранов ВОВ и труда.
            Подведя итоги работы за прошедший год можно отметить следующие достижения: 
· Налажено межведомственное взаимодействие со смежными организациями (привлечения организаций культуры и спорта к программам и проектам филиала «Культурное лето», «Московская смена»).
· Разработана ресурсная карта района «Покровское-Стрешнево». Составлен реестр государственных и коммерческих организаций для дальнейшего социального партнерства.
· Изменен формат отделения дневного пребывания. Смещаются социальные акценты. Сегодня получатель социальных услуг – активный участник волонтерской деятельности. 
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