

Справка о деятельности Дирекции природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево»
на территории района Куркино за 2017 год.
 
	 
На территории района Куркино города Москвы расположена особо охраняемая природная территории (ООПТ) «Ландшафтный заказник «Долина реки Сходни в Куркино»  (далее – ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино») – общей площадью 239,58 га, а также часть особо охраняемой природной территории «Природно-исторический парк «Тушинский» (далее – ПИП «Тушинский») - квартал 1, площадью 72,19 га.

Данные  территории закреплены за ГПБУ «Мосприрода» согласно постановлению Правительства Москвы от 18.08.2009 № 782-ПП «О Государственном природоохранном бюджетном учреждении города Москвы «Московское городское управление природными территориями».

На Дирекцию природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» ГПБУ «Мосприрода» возложены функции по управлению, охране, содержанию ООПТ, а также определены основные задачи:
· обеспечение охраны ООПТ;
· организация и контроль за текущим состоянием подведомственных территорий;
· осуществление эколого-просветительской деятельности в рамках охраны окружающей среды города Москвы;
· проведение мероприятий по поддержанию и восстановлению биологического разнообразия ООПТ.

Во исполнение поставленных задач в 2017 году на данной территории Дирекцией организованы и проведены следующие работы.


ОТДЕЛОМ ОХРАНЫ.

В порядке выполнения государственного задания в части реализации мероприятий по обеспечению охраны подведомственных территорий государственными инспекторами в области охраны окружающей среды проводится ежедневное патрулирование вышеуказанных территорий,  в целях выявления и пресечения нарушений режимов охраны и соблюдения мер противопожарной безопасности. 
В 2017 году инспекторским составом проведено 734 обхода территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино».
Выявлены следующие нарушения: 
– проведение земляных работ без согласования сторонним землепользователем (Туберкулезная клиническая больница № 3);
[bookmark: _GoBack]– проведение работ  на территории стороннего землепользователя (Храм Владимирской Иконы Божьей Матери в Куркине); 
– нарушение противопожарной безопасности, совершенное  физическим лицом;
– повреждение деревьев и кустарников ГБУ «Жилищник района Куркино» (ущерб составил 28 776 264 руб.);
– повреждение зеленых насаждений при проведении работ на смежной территории неустановленными лицами (ущерб составил: 285 234 09 руб. – травяной покров, 18 857 826 руб.– древесные насаждения); 
– искажение исторически сложившегося ландшафта физическим лицом;
– самовольные действия на территории стороннего землепользователя «Горнолыжная школы «Столица»; 
– замусоривание территории (5 нарушений) 

В 2017 году инспекторским составом проведено 52 обхода территории ПИП «Тушинский» (квартал 1).
Выявлено 2 нарушения противопожарной безопасности, совершенные  физическими лицами.
 
В 2017 году на данных территориях  возгораний и чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.

В целях соблюдения мер противопожарной безопасности на подведомственных природных территориях, расположенных  в районе Куркино, посетителям предоставлено в пользование 18 полностью оборудованных  пикниковых точек  (ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» – 10 шт., ПИП «Тушинский» (квартал 1) - 8 шт.), а также имеются информационные щиты и знаки с информацией о правилах противопожарной безопасности, недопущению разведения костров, использования мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи вне специально обустроенных площадок.
В ходе ежедневных обследований подведомственных природных территорий государственными инспекторами регулярно проводится разъяснительная работа с посетителями о недопущении случаев нарушения противопожарной безопасности.
Также приняты дополнительные меры к ограничению въезда транспортных средств: места наиболее вероятного заезда на территории перекрыты шлагбаумами (ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» – 8 шт., ПИП «Тушинский» (квартал 1) - 1 шт.), а также установлены запрещающие знаки. 


ОТДЕЛОМ СОДЕРЖАНИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ТЕРРИТОРИЙ

1. В течение 2017 года в рамках государственного контракта на выполнение основных работ по содержанию подведомственных ГПБУ «Мосприрода» территорий  в ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» и ПИП «Тушинский» (квартал 1) проводились работы по  поддержанию инфраструктуры парков  в надлежащем состоянии: а именно: покраска и ремонт малых-архитектурных форм, ограждений, детских и спортивных площадок, содержание газонов, цветников и дорожно-тропиночной сети.
2. В рамках работ по содержанию территорий проводились работы по удалению и уборке сухостойных, аварийных и валежных деревьев:
– в ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» удалено 118 сухостойных и аварийных дерева, убрано 400 валежных дерева; 
– на территории ПИП «Тушинский» (квартал 1)  убрано 150 валежных дерева. 
Данные работы в основном проводились вдоль дорожно-тропиночной сети для обеспечения безопасных условий пребывания посетителей парка. 
3. В рамках государственного контракта «Выполнение работ по ликвидации последствий ураганов на особо охраняемых и иных природных территориях города Москвы» произведена уборка упавших деревьев:
– в ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» удалено 35 аварийных дерева и убрано 1110 упавших дерева;
– в ПИП «Тушинский» (квартал 1) удалено 233 аварийных дерева и убрано 1015 валежных дерева. 
4. В 2017 году  на данных территориях произведена замена оборудования для пикниковых точек:
– в ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино»: беседки – 3 шт., мангалы – 8 шт, ящики для песка – 10 шт., ящики для угля – 10 шт,  урны  – 2 шт, информационные щиты – 10 шт.
– в ПИП «Тушинский» (квартал 1): беседки – 4 шт.,  мангалы – 5  шт., ящики для песка – 8 шт., ящики для угля – 8 шт.,  урны – 5 шт., информационные щиты – 6 шт.
5. В рамках государственных контрактов на формирование состава древостоев и живой изгороди для поддержания естественных фитоценозов в границах особо охраняемых и других природных территорий производились посадки деревьев и кустарников.
На территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» высажено 300 деревьев, из них:
- ель – 40 шт.;
- ива – 130 шт.;
- дуб черешчатый – 80 шт.;
- яблоня – 20 шт.;
- сосна – 30 шт.;
- липа – 30 шт.


В 2017 году на территории  района Куркино ОТДЕЛОМ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И УЧЕТА ЖИВОТНЫХ
 проводилась регулярная работа: 
– с образовательными учреждениями: ГБОУ СОШ №№ 1985, 2005 (начальная школа и Д.О. «Радуга»), 1387 (начальная школа и Д.О. «Теремок»);
 – с библиотекой №239,
– с ЦСО «Куркино»,
– МБУ ЦТД «Ростки».
В 2017 году сотрудниками отдела экологического просвещения на базе организаций, с которыми ведется сотрудничество, проведены следующие  лекции, тематические занятия, интерактивные программы и мастер-классы, акции:
– квест «Заповедные страницы»;
– акция «Синичкин день»;
– выставка «Зимующие птицы на ООПТ»;
– занятие «Цветы неба»;
– лекция «Что скрывает болото»;
– акция «Сохраним первоцветы живыми»;
– занятие «Мамы и малыши»;
– занятие «Белая тропа»;
– занятие «ООПТ Москвы»;
– занятие «Они вернулись»;
– занятие «День Земли»;
– занятие «Мир насекомых»;
– занятие «День леса»;
– занятие «День защиты животных»;
– занятие «Как животные к зиме готовятся»;
– праздник «В гостях у лесовика»;
– «Праздник осени»;
– лекция «Радиационная экология» и др.

На базе библиотеки была представлена  выставка «Шагая заповедными тропами. Краски осени». 
Сотрудники ГПБУ «Мосприроды»  приняли участие в акции «Библионочь», а также принимали участие в проведении «Литературной беседки» при библиотеке в летний период.
Всего проведено около 60 мероприятий  с общим количеством участников более 2500 человек.

В районе работает экокласс, по адресу ул. Родионовская, д. 2, в котором работают 3 кружка - «Юные натуралисты», «Микромир» и «Природная мастерская». Также при экоклассе работает Музей природы, где регулярно проходят мероприятия для жителей Куркино.
В 2017 году на базе экокласса проведено 16 экскурсий «Природа родного края» с общим количеством участников 362 человека, 9 праздников, в которых приняло участие 313 человек, и 5 мастер-классов с количеством посетителей - 127 человек и другие мероприятия. 
Всего экокласс посетило более 2000 человек.
В 2017 году по территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» проведено 20 экскурсий с общим количеством посетителей около 350 человек.
Регулярно, каждую четвертую пятницу месяца в 14.00  проходят бесплатные экскурсии «Звон Машкинского ручья».  
На территории ландшафтного заказника проведено 12 мероприятий (праздники,  квесты,  акции) с общим количеством участников более  500 человек.
ГПБУ «Мосприрода» принимает активное участие  в районных мероприятиях: «День района», «День победы», «Масленица пришла!», «День любви, семьи и верности».
Сотрудниками отдела экологического просвещения на территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» проведено 7 мероприятий по учету животных.

Деятельность Дирекции освещается в социальных сетях (Фейсбук, Вконтакте, Инстаграм) и на сайте WWW.MOSPRIRODA.RU, где можно узнать о предстоящих мероприятиях.                                      

В соответствии с федеральным законом от 02.05 2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 2017 году Дирекцией проводилась работа с обращениями граждан.
Всего в 2017 году рассмотрено около 40 обращений граждан по вопросам, касающимся состояния и содержания природных территорий, расположенных в районе Куркино.
Из них – 28, направленных на портал «Наш город».
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