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Информационно-аналитическая записка о результатах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы 

за 2018 год
Деятельность Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы в течение прошлого года была направлена на выполнение задач, поставленных Министром внутренних дел и начальником ГУ МВД России по г. Москве.

Основные усилия личного состава Отдела в 2018 году были направлены на охрану общественного порядка, противодействие преступности, обеспечение безопасности граждан и их собственности.

В отчётном периоде, несмотря на увеличившуюся нагрузку по охране общественного порядка во время проведения различного рода мероприятий были реализованы меры по недопущению роста преступности на вверенной территории, а также стабилизации оперативной обстановки. Так, по итогам 12 месяцев 2018 года количество преступлений зарегистрированных на территории обслуживания сократилось на 23,8% и составило 269 (округ +13,7%, город +0,3%). Количество тяжких и особо тяжких преступлений также сократилось на -45% (всего 82, или -67 преступлений, округ +40,7%, город +9,2%).

Преступления общеуголовной направленности, составляющие 262 деяния, сократились на 7,1% (-20, округ +2,9%, город -1,7%), также как и количество тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности 1,3% (всего 78, округ +11,1%, город +3,8%).
В прошедшем периоде, как и по округу, и в целом по Москве на территории обслуживания продолжилась тенденция по сокращению преступности в общественных местах на 13,5% (всего 160, округ -3,4%, город -3,5%), в том числе на улицах на 6,5% (всего 101, округ -3,6%, город -4,5%). 
По итогам 12 месяцев т.г., уровень преступности на вверенной территории составил 81 преступление на 10 тыс. населения, это значение меньше, чем в среднем по округу (округ - 82 преступления). 
В то же время проведенный анализ социально-криминалистической составляющей преступности показывает, что из общего числа преступлений, произошло увеличение на 33,3% числа преступлений, совершённых лицами, находящимися в состоянии опьянения (8, +2, округ +3,9%, город +0,9%), а также лицами, ранее судимыми на 36,8% (26, +7, округ +25,9%, город -1,3%).
Одновременно с этим продолжилось сокращение иногородней преступности на 24,6% (49, -16, округ -8,5%, город +2,9%), в том числе снизилось число преступлений, совершённых жителями ближнего и дальнего зарубежья на 75% (2, -6, округ -35,6%, город -9,4%). Число преступлений, совершённых несовершеннолетними снизилось на 60% (2, -3, округ +53,7%, город +12,5%).
Говоря о видовых составах необходимо отметить сокращение таких преступлений, как убийства на 100%, краж в целом на 17,3% (всего 139, -29, округ -6,8%, город +2,2%), краж автотранспорта на 64,3% (всего 5, -9,               округ -33%, город -23,8%), краж из квартир граждан на 59,1% (всего 9, -13, округ -38,2%, город -24,8%), грабежей на 20% (всего 4, или -2, округ -17,2%, город -10,2%). 

Вместе с тем, принимаемые меры не позволили сократить регистрацию таких составов как, мошенничества (всего 48, +77,8% или +21, округ +15,3%, город -9,5%), разбойные нападения (всего 2,+100% или +1, округ -6,5%, город            -12,6%), угонов транспортных средств (всего 2,+100 или +1, округ -17%,                город -10,4%), а также причинений тяжкого вреда здоровью (всего 3, +50% или +1, округ -14,7%, город -3,8%). 
Стоит отметить, что при наличии общей тенденции к сокращению числа зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности на территории обслуживания, нам удалось увеличить количество раскрытых преступлений, процент раскрываемости составил 30,6% (всего 78, +4%, округ +43,2%), а также количество преступлений направленных в суд на 5,4% в целом по территории обслуживания. Как результат оперативная раскрываемость составила 33,59% (+5,9%, округ 38,7).

Прилагая усилия по расследованию уголовных дел, была увеличена эффективность деятельности личного состава по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений как в целом (всего 36, +100%, округ +10,1%), так и непосредственно сотрудниками ОМВД (всего 14, +100, округ +10,1%). При этом их раскрываемость возросла на 22,5% и 10% соответственно. 
Реализуя одно из приоритетных направлений деятельности МВД России по борьбе с мошенничествами, в 2018 году нам удалось увеличить количество расследованных преступлений, связанных с мошенничествами (всего 18, +12 или +200%, округ +71,1%, город +20,2%). Из которых, категории тяжких и особо тяжких составов 15 (+9 или +150%, округ 204,5%). 
Благодаря грамотным и профессиональным действиям сотрудников ОМВД раскрываемость разбойных нападений составила 100%. 
В отчётном периоде общее число преступлений, за совершение которых, лица привлечены к уголовной ответственности увеличилось на 34,7% и составило 93 (+24). Сотрудниками Группы участковых уполномоченных полиции увеличено общее число лиц на 36,6%, а количество установленных лиц сотрудниками Группы уголовного розыска составило 64 (+27). Однако при положительной динамике по раскрытию преступлений, не удалось увеличить эффективность по данному направлению деятельности сотрудниками ОВ ППСП, снижение произошло на 3,3% (или -7 лиц).
В рамках проведения профилактических мероприятий, необходимо отметить результаты исполнения административного законодательства. Так за 12 месяцев 2018 года в ОМВД по району Куркино г. Москвы составлено и принято к исполнению всего 1 286 административных материалов. Из них:                   - сотрудниками ОУУП составлено 283 протокола (+7); сотрудниками ОР ППСП составлено 950 протоколов (динамика +33). Наибольшее количество протоколов составлено за распитие спиртных напитков в общественном месте по ст. 20.20 КоАП РФ составлено 879 протоколов (динамика +141), а за мелкое хулиганство по ст. 20.1 КоАП РФ составлено 129 протоколов (динамика +57).

Увеличилась эффективность деятельности сотрудников Группы участковых уполномоченных полиции по ст. 6.1.1. КоАП РФ (всего 19, + 14).
Оценивая эффективность мероприятий по повышению качества и доступности предоставляемых государственных услуг, нельзя не остановиться на принятых мерах по совершенствованию деятельности ОМВД по оказанию государственных услуг в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования государственного управления». Так, за 12 месяцев т.г. подразделениями было выдано 80 (+25) справок о наличии отсутствии судимости, по линии проведения добровольной дактилоскопической регистрации обратился 1 граждан (+1). По линии миграции оказаны следующие государственные услуги:  - оформлено паспортов гражданина РФ – 3 142 (+501), в том числе через портал «Государственные услуги – 289 (+124); - оформлено регистраций по месту пребывания – 2 203 (+440); - оформлено заграничных паспортов старого образца – 1 383 (- 346), из них 203 (+28) через портал «Государственные услуги»; - оформлено паспортов нового поколения – 1 434 (-153); - снято с регистрационного учёта – 1 105 (+538); -зарегистрировано по месту жительства – 2 203 (+440);) - зарегистрировано по месту жительства иностранных граждан, на основании РВП – 31 (-11), по ВЖ – 90 (-19); - поставлено на миграционный учёт – 4 102 (+778); - оформлено приглашений иностранным гражданам 91 (+2).  
Согласно результатам мониторинга удовлетворённости заявителей качеством государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел и обеспечением доступности процент заявителей, удовлетворённых качеством предоставления государственных услуг составил 100%.

В условиях развития города, округа и района в целом, сотрудниками Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы были предприняты меры по недопущению роста преступности на вверенной территории.
В целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности Отдела, основываясь на данных прогноза на предстоящий период 2019 года, возможных тенденциях изменения и развития факторов внешней среды, в т.ч. негативных, а также с учетом результатов работы за прошлый период, на оперативном совещании при подведении итогов работы за 2018 год определены приоритетные направления деятельности и принят ряд управленческих решений, направленных на совершенствование организации работы и повышение эффективности оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Куркино г. Москвы в 2019 году. 
