Отчет
о деятельности муниципального бюджетного учреждения Центр творчества и досуга «Ростки» за 2020 г.
Проанализировав деятельность МБУ «ЦТД «Ростки» за период 2020 года, хотелось бы не только подвести итоги и   отметить положительные результаты, но и обозначить проблемные вопросы, требующие совместной проработки вопроса с учредителем и депутатами, с целью планирования деятельности и дальнейшего развития учреждения на перспективу.
Задачи, поставленные перед учреждением, в муниципальном задании за отчетный период выполнены в полном объеме, принимая во внимание введение ограничительных мер. 
Количество бюджетных мест для занятий жителей в творческих студиях и спортивных секциях были предоставлены по различным направлениям досуга и спорта – 253 ед., (из них 109 – досуг, 144 – спорт) ежемесячно. На начало 2020 г. бюджетные места сохранены в том же объеме.  
Зачисление на бюджетные места на новый сезон было организовано в соответствии с утвержденным Положением о порядке предоставления бесплатных и платных услуг.  
Основная часть работы центра   ведется через организацию  занятий в кружках, студиях, секциях, проведение социально значимых акций и  внутриклубных мероприятий, мероприятий включенных в муниципальное задание. В 2020 году было представлено (организовано и успешно работало) 15 клубных формирований. Необходимо заострить внимание на том факте, что в 2020 году учреждение функционировало в новом формате, в условиях пандемии, а это значит новых условиях и жёстких ограничений.
За отчетный период среднее количество занимающихся в центре в 2020 году составило 353 человека. 
 При определении  приоритетных направлений  в работе нашего центра  нами изучены реальные  интересы  и потребности детей, подростков и молодежи, других групп населения.

Несмотря, на то, что  общее количество кружков и секций за отчетный год  составило 15, «линейка»,  предоставляемых услуг  была уменьшена в виду отсутствия соответствующего помещения и введения ограничений.  В виду имеющихся ограничений, были закрыты секции спортивная акробатика и цигун 55+. В теплый период времени работа спортивных секций была организована на спортивных площадках.
В 2020 году учреждение организовало, провело и приняло участие в 11 мероприятиях. 

10 из них было проведено в 1м квартале, до введения строгих ограничительных мер. 1 мероприятие было проведено в сентябре после ослабления ограничительных мер – турнир по спортивному ориентированию, в котором приняло участие 50 человек. 

Во 2м квартале 2020 года оказание услуг жителям муниципального округа предоставлялось в соответствии с утвержденным расписанием занятий клубных формирований в период действия ограничительных мер с помощью платформы Zoom, Meet, Facebook и месcенджеры (Whatsapp, Viber).

Помимо этого, увеличился общий объем оказанных услуг, так как проведение занятий осуществлялось в сети интернет и весь материал выкладывался в общий доступ – публичные группы учреждения в фейсбуке, Вконтакте. Всего учреждение оказало удаленно и получило обратную связь более 6 тыс. человек. 

       В отчетный период жалоб и замечаний от получателей услуг не поступало.
В летний период учреждение приступило к работе 15 июля 2020 года, после снятия ряда ограничительных мер указами Мэра Москвы ( Указ Мэра Москвы N 68-УМ от 08.06.2020 "Об этапах снятия ограничений, установленных в связи с введением режима повышенной готовности").

Первым этапом была организована работа на открытых спортивных площадках района.

В целях выполнения Муниципального задания, в августе и сентябре учреждением были организованы и проведены 66 мастер-классов для жителей муниципального округа Куркино, из них 33 - по досуговому направлению и 33 по спортивному направлению в которых приняло участие 455 человека (250 по спорту и 205 по досугу). 
Всего на организацию деятельности учреждения поступило  8 663 906,0  рублей.
Из них:

- Для выполнения муниципального задания была выделена субвенция в размере 5 568 600 рублей на организацию досуговой, социально-воспитательной работы, на содержание, приобретения оборудования, организацию спортивной и физкультурно-оздоровительной работы; 

- 306 000 рублей поступило из местного бюджета (целевая субсидия) для организации мероприятий, 200 000руб.  на приобретения оргтехники, 76 500 на приобретение противокороновирусных средств защиты. 
Как мы расходовали:  

- На зарплату и налоги, приобретение оргтехники, приобретение противокороновирусных средств защиты, организацию и проведение мероприятий. Возвратили в местный бюджет 70 000 рублей
Отдельно хочется выразить благодарность администрации и Совету депутатов МО Куркино. В 2020 году наконец была завершена перепланировка в помещении. В летний период были произведены ремонтные работы и пущен в эксплуатацию танцевальный зал. Мы получили еще дополнительно около 38 квадратных метров площади. Теперь в этом пространстве проводим все, небольшие мероприятия, концерты, встречи, детские праздники для участников клубных формирований, занятия по хореографии, в зимний период занятия по футболу. Возможно, открытие новых направлений, таких как тематические праздники, театральные постановки и т.д.

Благодаря дополнительно выделенному бюджету - учреждение приобрело средства индивидуальной защиты, дезинфекции помещений, обновило компьютерную технику и смогло осуществлять свою деятельность несмотря на сложную ситуацию и требования по соблюдению жестких мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. 
Внебюджетная деятеьность ведется в соответствии с внутренними документами и локальными актами, проанализированы стоимости аналогичных услуг в районе, Прейскурант цен согласован с учредителем.  
Средняя цена услуг составляет порядка 4500 руб. за 8 занятий, сегодня это более, чем скромные цены.  
За 2020 год объем поступлений внебюджетных средств составил 1 460 306,00 рублей. В основном за счет развития таких направлений как: - хоккей; - фигурное катание; - студия обучения игры на гитаре, танцевальные направления, керамика.
Направления расходования внебюджетных средств: выплата заработной платы сотрудникам по договора ГПХ, оплата договоров на обслуживание помещений, приобретение расходных материалов для кружков и для деятельности учреждения.
Учреждению переданы в безвозмездное пользование помещения по адресам: ул. Воротынская, д. 10 и ул. Родионовская, д. 16, корп. 8 (помещение по адресу ул. Родионовская, д. 16, стр. 8 временно выведено из эксплуатации.), общая площадь, переданных помещений для организации социально-досуговой, воспитательной, физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства  составляет- 599,6 кв. м. 
На конец 2020 года, дефицит площадей для осуществления переданных полномочий составляет – 1066,3 кв. м. 

Планируется проанализировать поступления доходов от внебюджетной деятельности, выявить направления, которые пользуются спросом у населения, возможно продумать и заложить финансы на инвестирование оборудования и материально технического обеспечения. Разработать систему мероприятий, мастер -классов для пополнения бюджета от приносящих доходы деятельности.

Руководитель МБУ ЦТД «Ростки»                                      Т.В.Соколова

