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на территории района Куркино за 2023 год.
	
На территории района Куркиногорода Москвы расположены две особо охраняемые природные территории (далее – ООПТ) общей площадью 319,33 Га:
- «Ландшафтный заказник «Долина реки Сходни в Куркино» –общей площадью 247,14 Га и часть особо охраняемой природной территории «Природно-исторический парк «Тушинский» - квартал 1, площадью 72,19 Га.
Из них обслуживаемые ГПБУ «Мосприрода» - 150,42 га, остальная территория занята сторонними землепользователями (ГБУ «Спортивный Комплекс Мегаспорт» Департамента спорта города Москвы, гольфцентр Москва, ФГАУ «ОК «Шереметьевский», ГБУ «Спортивная Школа «Русская Горнолыжная Школа – Столица» и др.). 
Данныетерритории закреплены за ГПБУ «Мосприрода» согласно постановлению Правительства Москвы от 18 августа 2009 № 782-ПП «О Государственном природоохранном бюджетном учреждении города Москвы «Московское городское управление природными территориями».
На Дирекцию природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» возложены функции по управлению, охране, содержанию ООПТ, а также осуществление эколого-просветительской деятельности ипроведение мероприятий по поддержанию и восстановлению биологического разнообразия ООПТ.

Во исполнение поставленных задач в 2023 году на данной территории Дирекцией организованы и проведены следующие работы.

ОТДЕЛОМ СОДЕРЖАНИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ТЕРРИТОРИЙ
Основным видом работ, проведенных в 2023г.,  стал капитальный ремонт Эко тропы.
Работы проводились в рамках заключенного гражданско-правового договора бюджетногоучрежденияот16.05.2022 № 0173200001422000352  по обустройству экологической тропы и между ГПБУ «Мосприрода» и ООО «Техстрой Индустрия». на реализацию проекта «Обустройство территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино»
В рамках работ по указанному Договору были выполненыработы:
Устройство деревянной эколоческой тропы – 2,4 км.
	 Устройство дорожно-тропиночной сети из гранитной высевки 11437 м2	
Устройстволестничных спусков- 1770,10 м2
	 Установлена детская площадка – 1 шт.;
	Устройство некапитального объекта- Эстрадная площадка – 1 шт.;
Установлены новые скамейки и урны
Вырублено деревьев 86 шт.
Вырублено кустарников 205 шт.
Высажено деревьев 100 шт.
Высажено кустарников -4478 шт.

В рамках государственного контракта по текущему содержанию, силами подрядной организации производились работы по уборке сухостойных и аварийных деревьев. Работы по обрезке деревьев вдоль лыжной трассы, работы по текущему ремонту дорожно-тропиночной сети вне зоны производства работ по капитальному ремонту.
	Функции по санитарному содержанию, организации уборки и поддержанию чистоты территорий природного комплекса осуществлялись 
ГБУ «Автомобильные дороги СЗАО» на основании постановления Правительства Москвы от 19.06.2012 № 293 «О совершенствовании организации санитарного содержания, уборки и обеспечения чистоты особо охраняемых природных территорий в городе Москве».

ОТДЕЛ ОХРАНЫ.

Государственными инспекторами в области охраны окружающей среды на ООПТ проводится ежедневное патрулирование вышеуказанных территорий, в целях выявления и пресечения нарушений режимов охраны и соблюдения мер пожарной безопасности. 
В соответствии с постановлением от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» было установлено ограничение на проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий и плановых проверок юридических лиц.
В 2023 году инспекторским составом проведено529 обходов по подведомственным территориям в границах района.
Выявлено 5 нарушений:
– нарушение противопожарной безопасности, совершенное физическим лицом (3 нарушений);
- неправомерный заезд автотранспорта на территорию ООПТ (2 нарушения)
В ходе ежедневных обследований подведомственных природных территорий государственными инспекторами регулярно проводилась разъяснительная работа с посетителями о недопущении случаев нарушения противопожарной безопасности.
В 2023 году на данных территориях возгораний и чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.
Приняты дополнительные меры к ограничению въезда транспортных средств: места наиболее вероятного заезда на территории перекрыты шлагбаумами, а также установлены запрещающие знаки.


ОТДЕЛ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И УЧЕТА ЖИВОТНЫХ.

На территории района Куркино отдел экологического просвещения на регулярной основе сотрудничает со школами № 2005 и № 1985, частным образовательным учреждением «Белоснежка», библиотекой 236 и центром социального обслуживания Куркино.
Сотрудники отдела экологического просвещения на базе учреждений проводили тематические занятия, лекции и мастер-классы такие как: «Мифы и заблуждения о животных», «Первоцветы московских парков», «Рисунки на осенних листьях», «Зимующие птицы Москвы» и многие другие. Всего в мероприятиях приняли участие более 2000 человек. 
По адресу улица Родионовская, д.2 работает экокласс, на базе которого проходятразнообразные эколого-просветительские мероприятия (лекции, мастер-классы, квесты, выставки) и работает Музей природы, где регулярно проходят экскурсии для жителей района. 
Также на базе экокласса круглогодично работают 3 экологических кружка для детей «Юные натуралисты», «Мир вокруг нас», «Природная мастерская», занятия которых регулярно посещают юные жители Куркино. 
В 2023 году в экоклассе прошло более 200 мероприятий, в которых приняли участие около 1500 человек.
В экоклассе на Родионовской ул., д.2 продолжает работать пункт приема «Добрых крышечек» - российского эколого-благотворительного волонтерского проекта. За 2023 г. собрано более 500 кг крышечек.
На территории ландшафтного заказника «Долина реки Сходни в Куркино», в части не затронутой работами по обустройству, проходили экскурсии, квесты, акции и викторины такие как квест «Знатоки парка», квест «Добрый жук», акция «Вода России» и другие.

Биоразнообразие ландшафтного заказника
На территории ЛЗ «Долина реки Сходни в Куркино» в течение года проводился мониторинг численности объектов животного и растительного мира. 
За продолжительный период наблюдения на территории Ландшафтного Заказника подтверждено присутствие более 130 видов ранее зарегистрированныхпозвоночных животных, в том числе и занесенных в Красную книгу города Москвы, Московской области и их приложения (ласка, ёж европейский заяц русак, заяц беляк,ящерица живородящая, обыкновенный уж). 
Особенно разнообразна орнитофауна ландшафтного заказника. В течение многолетнего мониторинга специалистами было отмечено более восьмидесяти видов птиц. В 2023 году на территории ООПТ отмечались как типичные так уникальные представители орнитофауны Москвы: большая синица, обыкновенный поползень, полевой воробей, сойка, галка, московка, длиннохвостая синица, ушастая сова, ястреб тетеревятник, ястреб перепелятник, серая неясыть, желна и др.


Деятельность Дирекции освещается в социальных сетях (Вконтакте, Телеграм) и на сайте WWW.MOSPRIRODA.RU, где можно узнать о предстоящих мероприятиях. 

С предложениями и по вопросам, касающимся состояния, содержания и охраны подведомственных природных территорий, граждане имеют возможность обратиться к администрации Дирекции по телефону: 8-499-159-65-81. 

В соответствии с федеральным законом от 02.05 2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 2020 году Дирекцией проводилась работа с обращениями граждан.
Всего в 2023 году рассмотрено более 50 обращений граждан по вопросам, касающимся состояния и содержания природных территорий, расположенных в районе Куркино.
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